

## **ПАМЯТКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ** **«Как выбрать безопасный лагерь для своего ребёнка»**

### **ВАЖНО!**

Узнайте, внесён ли лагерь в официальный Реестр организаций отдыха детей и их оздоровления на территории Ульяновской области.

Реестр — это база данных об организациях детского отдыха, работа которых запланирована в текущем году в Ульяновской области. В нём содержатся сведения обо всех лагерях, которые участвуют в официально организованной детской оздоровительной кампании и работу которых проверяют контролирующие органы. В реестре указаны: название организации, адрес, телефоны, режим работы, тип лагеря и стоимость нахождения в нём ребенка, условия проживания детей и другая информация. Реестр постоянно поддерживается в актуальном состоянии и размещен в общем доступе на сайте Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области (<https://mo73.ru/ministry/otkrytoe-ministerstvo/otdykh-detey-i-ikh-ozdorovlenie>) и региональном портале лето73.ру.

Если выбранного вами лагеря нет в реестре, это должно вас насторожить - возможно, такой лагерь не прошел предварительную проверку контролирующих органов и не в полной мере соответствует требованиям безопасности. Старайтесь выбирать проверенные организации, с хорошими рекомендациями и опытом. Если вы планируете отправить ребенка на отдых в другой регион России, знайте, что в каждом регионе есть такой реестр лагерей, размещенный на официальном сайте органа власти, координирующего детский отдых.

Также ознакомьтесь с сайтом лагеря, куда планирует ехать Ваш ребенок. Посмотрите отзывы о лагере, обратите внимание на степень его открытости и профессионализма. Узнайте, сколько лет лагерь работает в сфере детского отдыха. Обратите внимание, представлены ли на сайте лагеря программы, по которым он работает, в том числе программа воспитания и программа смены. Если лагерь открыт для контактов с родителями - это хороший знак.

### **Ответьте для себя на главный вопрос: готовы ли вы доверить этому лагерю своего ребенка?**

Если у вас остались сомнения, вы можете проконсультироваться в уполномоченном органе в сфере детского отдыха в регионе. По всем вопросам обращайтесь в отдел организации отдыха и оздоровления детей (пр-т Нариманова, 13, каб. 234), по телефону горячей линии (8422) 43-30-31, 43-31-12. Также подписывайтесь в группу ВКонтакте «Детский отдых в Ульяновской области».

Выбирайте осознанно, обсудите с ребёнком предстоящий отдых, спросите, чего он ждет от поездки. Все дети разные: одни не сидят на месте, другие любят уединение и тишину. Подберите смену с учётом особенностей

ребёнка. Для первой поездки лучше выбирать короткие смены и лагеря рядом с домом, чтобы в любой момент вы могли приехать и увидеться с ребёнком. Более сложные и длительные программы подойдут детям постарше, которые не раз бывали в лагере.

Как правило, адаптация ребенка в лагере проходит в первые 5-7 дней. Чем больше информации получит ребёнок от Вас, тем лучше он сможет подготовиться к предстоящей поездке. Расскажите ребенку, что он будет находиться вдали от дома, и что в лагере есть определенные правила и распорядок, которые нужно соблюдать. Объясните, почему важно выполнять инструкции старших - вожатых, педагогов, воспитателей и медиков. Ведь от этого также зависит безопасность вашего ребенка.